

浙财四个大男孩 打造了一个“绿野仙踪”特色寝室

本报记者 阮飞霞 通讯员 金昱如 杜燕梅

清新的高尔夫草坪、精美的波斯地毯、温暖的木质地板、温馨的暖黄灯光……这些似乎不可能在学生寝室里出现的元素，却聚集到了浙江财经大学一个男生寝室中。



阳台上的高尔夫球场



温馨的寝室

四个大男孩，在阳台建了一个“高尔夫球场”

浙江财经大学成蹊苑56幢219寝室里，驻扎着4个热爱生活的大男孩，他们是来自工商管理学院17工商2班的陈乐、汪亮、阳青云和朱晨康。为了让大学四年生活温馨而有爱，借着学校寝室美化大赛的契机，他们决定大力改造寝室，给寝室取了一个浪漫的名字：绿野仙踪。

“我对室内装修这方面很感兴趣，想好好装扮自己的寝室。”“绿野仙踪”的创意来自陈乐，他将寝室风格定位在印尼风，精心采购了墙纸、装饰画、地毯、窗帘等物件。秉持着节省经费并保证质量的原则，所有物件都由寝室成员精挑细选，有的从网上购买，有的在旧货市场里淘。

要说最有特色的，就是寝室阳台上设置了“高尔夫草坪”。青绿色的草皮地板，柔软清

新，别具一格。

陈乐说，为了节约成本，他们从网上购买原材料后，所有装修工作都由大家动手完成。考虑到阳台还需承担晾晒衣服的工作，他们从网上购买木板组装成木架，架在地板和草坪之间来承担排水功能。

“为了让寝室更显温馨，我们还把浴室的帘布卷成球状，让白色的灯光透过，从而转变为暖黄色，一下就有了氛围。”陈乐说。

从前期的材料采购到后期的装修改造，四个大男孩足足花了一个月时间。这一个月里，他们几乎把所有的空闲时间都花在了美化寝室上，周末其他同学出去玩，他们奔波在旧货市场或是在寝室忙碌，虽然过程很辛苦，但看到最终美丽整洁的寝室，大家都觉得很值得。

室内环境很美，人文氛围也很浓

寝室的建设和所有人的努力。

“初次装修，我们遇到了不小的麻烦。比如墙纸没办法服贴、排水木架承重力度不够大等等。”陈乐说，为此他们花费两天的时间查阅各类装修资料，观看手作视频，最终吸取他人经验，在寝室成员的共同努力之下，建成了他们未来四年的“家”。

为了保持寝室的整洁，四个人每天分工打扫寝室卫生。朱晨康感慨道：“干净的寝室实实在在能够让心情舒畅，所以我们都努力为自己营造良好的生活环境。”

除却美好的室内环境，“绿野仙踪”的人文

氛围也十分融洽。

四个大男孩多才多艺，陈乐有一副天籁般的男高音，汪亮会跳拉丁舞，寝室里每天都洋溢着快乐。他们认真学习，互相勉励，共同完成每一项作业，一起做好小组展示，力求打造优秀寝室。每隔一段日子，他们还会在寝室里小聚会，摆上丰盛的美食，盘腿坐在木质地板上，聊聊生活谈谈理想，惬意得很。

“大学四年是人生最美好的一段时光，我们要过得有滋有味，让每一天都意义非凡。志同道合的四个人聚在一个寝室，一起生活四年，是一件非常幸运的事情。”寝室长汪亮说。

浙理工服院学子 走访慰问老人 挑选老人喜欢的布料 送上手作的手提袋

寒冬已然降临，为了给独居老人这一群体送去冬日里的温暖，近日，浙江理工大学服装学院的学生志愿者们带上精心准备的礼物前往老年公寓走访慰问，用实际行动发扬当代大学生社会服务使命。

值得一提的是，本次前往老年公寓的学生均为服装学院的家庭经济困难生，同学们节约下平时在学校勤工助学岗位劳动所获得的工资，为老人们买了水果和冬季保暖用品。此外，同学们特意挑选了老人们喜爱的传统纹样和喜庆颜色布料，为老人们制作了环保手提袋，袋子里还放上了手工编制的中国结。老人们收到礼物后都很开心激动，对同学们的心意和手艺都十分满意。同学们还帮助公寓的护理人员，一同为老人们打扫房间、整理衣物，陪老人们说话散步，听老人们讲自己的故事。

服装学院勤工组织的学生去老年公寓做义工的传统是从2015年开始的，通过几届勤工学生的自发组织和发动，如今已经和老年公寓建立了密切的服务关系，并且有越来越多的同学加入到服务的团队中。

据此次带队的学生负责人史乐介绍，同学们都是学校认定的家庭经济困难生，每年学校会发放一定额度的助学金，此外学校也提供了勤工助学岗位，鼓励困难生利用业余时间从事岗位工作自食其力。通过学校的资助，很多同学的家庭经济问题得到了缓解，也正是怀着回馈社会的感恩之心，大家希望为社会奉献一份自己的善意。其实老年公寓的环境、设施和服务都很到位，但是多次服务下来，感觉到老人们并不在乎物质上的优渥，而更加喜欢热闹活跃的气氛，喜欢有人来看望他们，陪他们讲话，听他们讲故事，每次看到同学们来，老人们都很高兴。希望更多的人能够加入到服务队伍中，让温暖的爱继续接力下去。

本报记者 朱燕 通讯员 彭楚政



同学们为老人送上中国结